

## 莱山区举办2024年全国科普日主场活动

## 让青少年共享科普“盛宴”



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 谭强 摄影报道)北斗卫星怎样助力我们的生活?扇贝有多少只眼睛?星星都有哪些颜色?……9月22日上午,在第21个全国科普日到来之际,莱山区2024年全国科普日主场活动在山海路9开生生态园举办。

本次活动以“提升全民科学素质 协力建设科技强国”为主题,由莱山区科协、教育和体育局、农业农村局、卫生健康局、消防救援大队主办,烟台大学、滨州医学院、中科院烟台海岸带研究所、部分市级学会、部分市级科普教育基地及相关单位

协办。部分科普教育基地、学会单位负责人、学生、群众代表、志愿者等约500人参加活动。

参与机甲大战,感受科技韵律和力量之美;登上消防云梯,提高消防安全意识和自防自救能力;进行海洋生物解剖、石蜡细胞切片实验,探索海洋生物奥秘……本次主场活动共设置“微观之旅”“光影之旅”“未来之旅”“救援之旅”等7大互动展示主题,让观众身临其境,感受科普与科技的无穷魅力,领略科学的神奇与乐趣。

在展位展示区,消防器材展、大学生科技成果展、拒绝海洋塑料污染展、农业

知识和技术展……市天文学会、烟台交大北斗空间信息产业园、耕海一号海洋科普展示馆等20多家单位和科普教育基地还带来了影音结合、图文并茂的现场科普宣传,营造出浓烈的科普宣传氛围。“周末来参加这场科普日活动,见到了很多好玩的东西,学到了很多课本上没有的知识,非常开心。”与家长一起参与活动的曹一诺同学开心地表示,在活动中,他充分感受到了动手动脑的乐趣。

在活动现场,六名积极参与莱山区科普志愿工作的青少年被聘为“科普小讲解员”。“我非常喜欢参加科普志愿活动,既

可以开拓眼界,也丰富了我的生活。成为科普讲解员后,我会在今后的学习生活中更多地宣传科普知识,让更多的同学和朋友参与进来。”刚刚成为“科普小讲解员”的孙艺宁说。

科学无止境,科普无终点。近年来,莱山区持续推动科普工作创新发展,高标准规划建设农业农村、教育科研、企业创新等各类科普教育基地,常态化邀请院士、专家、学者开展讲座、参与活动,积极开展“百场科技进校园”“青少年科普报告百校行希望行”等品牌活动,为辖区群众提供了优质多元、触手可及的科普体验。

## 莱山区开展空闲地造林绿化活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张静)为进一步推进全区义务植树工作,近日,莱山区林业、综合行政执法等相关部门20多名机关干部在逛荡河东路组织开展义务植树活动。植树人员在道路两侧的闲置土地栽植了法桐、紫薇、紫叶李等绿化树种,总量达100余株。今年以来,莱山区积极倡导绿色理念,组织全区机关、企事业单位和广大干部群众3000余人,在沿海防护林开展义务植树活动,进一步改善了海防林周边环境。同时,莱山区还大力推进“互联网+全民义务植树”工作,在海防林组织开展了抚育管护活动,在岱王山公园开展了志愿服务宣传活动。

## 莱山区开展服务百姓大型义诊活动周

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张文静 摄影报道)9月22日上午,莱山区2024年“四送四进四提升”服务百姓健康行动大型义诊活动周暨巡回医疗活动在迎春佳苑社区正大城发迎春广场正式启动。

活动现场同步开展大型健康义诊活动,涵盖骨伤科、口腔科、内科、外科、全科、中医科、妇幼、疾控等多个医学领域,10余家医疗机构、40余名医生亲临现场,为居民提供咨询与服务。

烟台毓璜顶医院的医生们耐心倾听每位居民的健康诉求,并细致解答每一个问题。骨伤科专家为老年人的四肢关节疼痛等病情提供现场诊疗服务。口腔科专业医护人员认真解答群众在口腔健康方面的问题。社区卫生服务中心的医护人员为群众免费测量血压、血糖。中医专家们为群众认真把脉,耐心细致地分析病情,解答关于常见疾病的预防诊治及疑难问题。医生还现场演示了心肺复苏的具体操作方法。

问诊的老人们纷纷感慨地说:这次义诊活动避免了我们去医院排长队的烦恼,把健康送到我们身边,这就是为居民办实事,办好事。”

“四送四进四提升”义诊活动为群众提供了面对面、零距离的专业医疗服务,也提高了群众的自我保健意识,进一步提高了大家对自身健康的重视,以及居民对基本公共卫生服务、家庭医生签约等项目的知晓率、参与率、满意度。接下来,莱山区将致力于推动更多优质医疗资源走进社区,努力为群众提供更加便捷、高效、优质的医疗服务,为健康莱山建设添砖加瓦。



今年以来,龙口市供销社充分发挥合作经济组织独特优势和重要作用,不断强化党建引领,聚焦帮助农村和农民解决急难愁盼问题,积极探索创新供销系统为农服务新路径,助力乡村全面振兴,带动农民增收致富,为促进强村富民书写“供销答案”。

阳光玫瑰葡萄、齐山蜜薯、秋月梨、欧果花生油……招远14个镇街的58家公司沿着景区局广场——督金府——舞台依次布展,展示各具特色的农特优产品,充分

展现了招远市农业产业发展新面貌、乡村振兴和美画卷。这不仅是一次庆祝丰收的活动,更是对农业产业发展成果的展示。现代农业科技的应用,让农业生产变得更加高效、可持续。从智能灌溉系统到精准农业技术,到场的游客看到了招远农业的创新与进步。

本届丰收节的主题为“庆丰收、感党恩、启新程”。为庆祝此次活动,金镇景区为游客准备了精彩福利。在活动期内,只要游客身着汉服并配以造型入场就可免

费入园。景区还拿出3000张免费门票,赠予招远工会会员。景区督金府门前,还重现了“县令智断田产案”“县令巧断失子案”的断案场景;现场主舞台上,演员们表演了歌曲串烧、川剧变脸、魔术、大型舞蹈等精彩节目。

近年来,招远市认真贯彻关于国家、省市农业农村工作的重要决策部署,聚焦特色优势产业,持续深化农业结构调整,农业质量效益和竞争力得到了进一步提升,为乡村振兴提供了强大动力支撑。

## 龙口市供销社以党建引领书写乡村共同富裕新篇章

## 为强村富民书写“供销答案”

今年以来,龙口市供销社充分发挥合作经济组织独特优势和重要作用,不断强化党建引领,聚焦帮助农村和农民解决急难愁盼问题,积极探索创新供销系统为农服务新路径,助力乡村全面振兴,带动农民增收致富,为促进强村富民书写“供销答案”。

## 坚持“双社共建”

聚焦为农服务宗旨

龙口市供销社研究制定《龙口市联社服务党支部领办合作社工作方案》,定期召开服务党支部领办合作社工作推进会议,推动调度工作开展情况。目前,10个基层供销社已与26家党支部领办合作社形成“共建对子”,开展“双社共建”,围绕提供“产品销售、技术培训、农业生产、融资贷款”四个方面,不定期开展相关服务活动。

## 坚持“政策扶持”

整合优势资源配置

龙口市供销社联合山东省农担公司龙口分公司以及部分银行机构开展“绿色

融资”金融扶持政策宣传推介会,为有资金需求的党支部领办合作社提供政策性农业信贷担保服务,切实帮助解决因缺乏有效抵押物导致的融资难、融资贵问题。投资新建石良供销社为农服务中心以及农资综合服务站,完善农资服务流通体系。积极为党支部领办合作社、家庭农场等经营主体提供农药化肥、种子零售、果树托管等一站式服务,可辐射周边60多个村庄。去年以来,新建4个“供销便民店”,销售龙头名优农副产品达70余种,畅通了农产品销售路径,稳步打造了服务“三农”和城乡居民生产生活的综合平台。

## 坚持“服务支撑”

破解合作社发展难题

依托下属烟台电商公司,通过“微信视频号”“抖音”等多平台宣传党支部领办合作社以及“龙口铺子”的特色农产品,以新媒体宣传助力打开市场销路。目前已发布视频17期,大小新闻客户端、学习强国等平台多次进行转发,其中,润禾果蔬专业合作社的葡萄宣传视频播放量达数万次,取得良好反响;组织台上殷家徐府茶叶专业合作社参与烟台市茶叶品质交

流活动,荣获绿茶组一等奖,助力企业拓展销售网络。以大田托管助力规模化、集约化经营。截至目前,其为龙口市两万多亩大田作物提供农资供应以及农作物耕、种、管、收等覆盖全程的托管式服务,带动专业合作社粮食科学化种植,推动生产要素创新性配置。以技术培训助力合作社高质量发展,推出“供销讲堂”技术培训活动,不定期邀请农业专家为党支部领办合作社及广大农户提供农作物病虫害防治、科学施肥用药等方面的技术讲座。今年以来,已为11个党支部领办合作社开展13次技术讲座及田间授课活动,惠及农户超700人。

下一步,龙口市供销社将围绕“党建引领、服务推动、市场化运作”的思路,依托下属基层社这一主阵地,强化与村两委联手,充分发挥“供、销”传统主业优势和合作联农组织优势,充分挖掘党支部领办合作社需求,将基层党组织体系下沉到乡村,经营服务体系延伸到田间地头,在农资供应、农技咨询、农产品销售、融资贷款等方面提供全方位、全链路服务,助力党支部领办合作社高质量发展,为实现乡村共同富裕贡献供销力量。

YMG全媒体记者 王军华  
通讯员 王彤

## 黄山馆镇树立崇尚文明新风尚

## 丧事简办 婚事新办

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 史丰梅)近日,龙口市黄山馆镇积极开展“美德信用传帮带,移风易俗我先行”主题宣传活动,倡导科学、文明、健康、节俭的生活方式,增强群众对移风易俗重要性的认识,破除陈规陋习,树立崇尚文明的社会新风尚。

婚丧嫁娶、节庆祭祀是老百姓日常生活的重要组成部分,黄山馆镇紧跟龙口市信用体系建设步伐,将移风易俗与个人信用评价有效结合,立足村情、人情,兼顾传统与现代、特殊性与普遍性,以信用激励为引导,取得群众拥护和支持。馆前邹家村通过集中

宣讲和入户宣讲,向村民宣传文明行为,讲解信用评价中关于红白喜事操办的加减分指标,对参与移风易俗活动的群众给予加分,反之进行减分,鼓励大家从自身做起,让文明新风尚内化于心、外化于行,把移风易俗的观念传递到每个人心中。

同时,做好“丧事简办、婚事新办”等移风易俗行为积分信息公示,以信用激励激发居民参与移风易俗工作的积极性。一系列信用建设举措的实施,使馆前邹家村村民积极践行简约时尚、绿色环保等移风易俗新理念,红白喜事简办蔚然成风。

龙口市交通运输局开展“优差”双评工作  
提升素质 更好服务

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 宋玉刚)日前,龙口市交通运输局组织开展营商环境领域企业服务专员“示范优例”和“典型差例”评查工作,以评促改,健全完善服务企业工作制度规范,有效提升企业服务专员履职意识,提高入企、扶企能力和素质。

评查工作坚持满意导向,细化标准、强化步骤、量化结果,形成长效机制,组织交通系统各单

位进行专题部署,通过政企通工单、网络舆情、复议诉讼、专班反馈、电话抽查等多渠道收集有关线索并追踪结果。对“示范优例”和“典型差例”评查工作,以评促改,健全完善服务企业工作制度规范,有效提升企业服务专员履职意识,提高入企、扶企能力和素质。

评查工作坚持满意导向,细化标准、强化步骤、量化结果,形成长效机制,组织交通系统各单

## 讴歌新时代 弘扬劳模精神

## 莱州举办迎国庆美术展

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 宋玉刚)9月19日,由莱州市委宣传部、莱州市总工会、莱州市文学艺术界联合会主办,莱州市工人文化宫、莱州市美协协会承办的莱州市“职工风采 建功新征程”美术展览活动在莱州市总工会职工剧场开展。本次展览持续深化“中国梦·劳动美”宣传教育,凸显莱州广大职工爱岗敬业、奋发有为的精神风貌,也充分展现了职工们内心深处的文化自信和蓬勃向上的精神风貌。

据介绍,此次美术展览共征集作品90余幅。经过专家评审,展出作品48幅。展览紧扣主题,作者们满怀激情,以不同风格的表现形式,用独特的视野、灵动的笔触、浓重的笔墨、斑斓的色彩,采撷大自然之美、生活之美和人文之美,凸显了莱州市职工爱岗敬业、奋发有为的精神风貌,也充分展现了职工们内心深处的文化自信和蓬勃向上的精神风貌。

莱州市人民医院神经外科救治特重型颅脑损伤患者  
以过硬技术守住生命线

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张蕾)近日,一名33岁的男子因意外摔伤被送往莱州市人民医院。该男子被急诊120送到医院时,接诊医师发现他昏迷,呼吸不规律,双侧瞳孔散大。经头颅CT检查发现,该男子左侧硬膜下出现血肿并脑疝,诊断为特重型颅脑损伤,收入神经外科。

颅脑损伤是一种严重而又复杂的创伤。它不单是中枢神经系统的原发性损伤,同时还会产生一系列继发性损伤,促使病情加重。而且颅脑损伤的各种并发症。

近年来,招远市认真贯彻关于国家、省市农业农村工作的重要决策部署,聚焦特色优势产业,持续深化农业结构调整,农业质量效益和竞争力得到了进一步提升,为乡村振兴提供了强大动力支撑。

患者病情危重,时间就是生命。莱州市人民医院神经外科团队立即对病情进行研判分析,根据患者受伤机制,有条不紊地为患者实施左侧额颞顶硬膜下血肿清除+去骨瓣减压术。开颅、清除血肿、清除坏死的脑组织、止血、硬脑膜修复……在不到10小时的时间里,随着病情的反复变化,神经外科团队连续为患者进行紧急手术。

经过精准的处理,手术顺利完成。神经外科团队用过硬的技术,将患者从死亡线拉回。

莱州市公共法律服务中心开展法治进校园活动  
律师作知法守法专题讲座

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 滕腾)近日,莱州市公共法律服务中心组织山东平鼎律师事务所律师孙丽丽到莱州市三山岛街道西由小学,为该校学生开展了一场《在法治的阳光下健康成长》的专题讲座。

讲座以理论与实践相结合的方式展开。孙丽丽以通俗易懂的语言表述法律知识,辅以实际案例进行讲解分析,让现场每一名学生都能对现阶段青少年犯罪频发的原因及犯罪率较高的重点罪名有了更详细的了解。

通过这次专题讲座,学生们认识到预防违法犯罪对自己人生发展的重要意义。除了对一些重点法律知识有了更清晰的理解之外,学生们还认真听取了孙丽丽讲述的实际案例,并纷纷表示,将在今后的学习、生活中引以为戒,时刻绷紧守法之弦。

莱州市三山岛街道组织“敲门行动”  
志愿者上门送服务

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 吴蔚)“大姨,这是我的电话号码,有事您就联系我,我上您家里给您办。”近日,莱州市三山岛街道工作人员和志愿服务队队员一起开始“敲门行动”,将政务服务联系卡发放到村民手中。

“如何解决特殊群体急难愁盼问题,一直是我们工作的难点和重点。特殊群体出行不便,线上问询、入户走访的工作形式就成了我们开展工作的必要途径。”三山岛街道工作人员向记者介绍。为真正打通服务群众“最后一米”,三山岛街道组建了一支由

党员干部、网格员等志愿者组成的“帮办代办”志愿服务队,通过“群众点单、街道下单、志愿者接单”的志愿服务认领机制,为特殊群体提供温暖、便捷的上门服务。自开展“帮办代办”志愿服务活动以来,三山岛街道共开展上门服务73次,完成帮办代办业务106件。

据介绍,三山岛街道将持续以群众需求为导向,把志愿服务和帮办代办有机结合,将“民之所呼”变成“民之所盼”,切实提升辖区群众的获得感和幸福感。